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ATA DA 66ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

ACADÊMICO DAS ATIVIDADES DE EXTENSÃO - 

CAEX – IFRJ. 

 

Aos quatro dias de agosto de dois mil e vinte, aproximadamente às catorze horas, teve 1 

início a sexagésima sexta reunião ordinária do Conselho Acadêmico das Atividades de 2 

Extensão (CAEX), convocada por aviso individual escrito via e-mail, a todos os 3 

Conselheiros, na forma do Regimento Interno do colegiado, realizada na sala de reuniões 4 

virtual através da plataforma Google Meet, com a seguinte pauta: 1º Informes Gerais; a) 5 

Auxílio Estudantil – modalidade conectividade, b) Realização de estágios em 2020, c) 6 

Semanas Acadêmicas e de Arte e Cultura nos Campi, d) Eleições Caex para discentes; 7 

2º Pontos da Pauta: a) Aprovação da Ata da 65ª Reunião do CAEX; b) Apreciação do 8 

Regulamento de Ligas Acadêmicas, c) Atividades Pedagógicas Não Presenciais, d) 9 

Curricularização da Extensão, e) Cronograma anual de reuniões. Convocados e 10 

presentes estiveram a Presidente Ana Luísa Soares da Silva, os conselheiros Michelle 11 

de Oliveira Abraão, do campus Niterói, a conselheira Giselle Carino Lage, do campus 12 

Nilópolis, Gabriela Sousa Ribeiro, do campus Belford Roxo, Jones Carlos Pinto Ferreira, 13 

do campus Duque de Caxias, Ludmila Nogueira da Silva, campus Mesquita, Leila 14 

Cavalcante de Brito Mello, campus Nilópolis, Lindinei Rocha Silva, campus Engenheiro 15 

Paulo de Frontin, Maria Gabriela Mayworm de Castro, campus São João de Meriti, os 16 

convidados Julio Page de Castro, Diretor de Extensão Comunitária e Tecnológica, 17 

Cristina Gomes de Oliveira, Diretora de Assistência Estudantil, Danielle Sales de Sousa, 18 

Diretora de Relações com o Arranjo Produtivo e Social, Taís de Souza Almeida, 19 

Coordenadora-Geral de Integração Escola-Empresa, Ana Carolina Basso, 20 

Coordenadora de Extensão do Campus Realengo, e Thaís Feitosa de Almeida, da Pró-21 

Reitoria de Extensão. A Presidente Ana Luísa Soares da Silva, Pró-Reitora de Extensão, 22 

deu início à reunião designando a servidora Thaís Feitosa de Almeida para secretariar 23 

os trabalhos. Devido ao conselho ter se reunido através da plataforma Google Meet, a 24 

presidente do conselho sugeriu que a reunião fosse gravada para a melhor confecção 25 

da ata. Todos os presentes concordaram com a gravação da reunião. Com a 26 

palavra, a Presidente Ana Luísa Soares agradeceu a presença dos conselheiros e deu 27 

início à reunião. Ana Luisa abriu a reunião com os informes gerais e citou o auxílio 28 
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estudantil na modalidade de conectividade, por meio do qual será fornecido cartão 29 

SIM/chip e disponibilizado dispositivo pessoal de informática (tablet) para os estudantes 30 

que se encontram em vulnerabilidade socioeconômica com renda familiar per capta de 31 

até um salário mínimo e meio nos termos do Decreto nº 7234/2010. A presidente Ana 32 

Luísa explicou ainda que a Proex, juntamente com a Prodin e a Proad estão fazendo o 33 

levantamento e mapeamento a partir da Assistência Estudantil e da Plataforma Nilo 34 

Peçanha para que sejam estimados os estudantes que necessitam do auxílio e, além 35 

disso, foi solicitado junto ao Governo Federal a possibilidade de receber um recursos 36 

para viabilizar o auxílio conectividade. Ana Luísa observou que a locação de tablets foi 37 

verificada como sendo a melhor opção quando comparada à compra, visto que é mais 38 

barato e já possui assistência técnica. Ana Luísa finalizou que um estudo está sendo 39 

feito junto a Proad para a verificação de possibilidade dos recursos, porém, até o 40 

momento, está determinado apenas que o IFRJ disponibilizará chips, uma vez que ainda 41 

está sendo verificada a viabilidade de fornecer o equipamento (tablet). A Diretora de 42 

Assistência Estudantil Cristina Gomes de Oliveira pontuou que os trabalhos para a 43 

disponibilização do auxílio estão em andamento, sendo necessários alguns avanços nas 44 

decisões sobre a possibilidade de fontes de recursos para a equipe possa fazer o melhor 45 

desenho de oferta. Quanto ao edital, Cristina Gomes explicou que estão sendo 46 

estudados alguns formatos de editais que já foram propostos por outras instituições para 47 

poder elaborar o melhor desenho adequado a nossa instituição, já que não pode ser 48 

desconsiderada a realidade institucional e fazer uma cópia de outras instituições. O 49 

segundo ponto dos informes foi sobre a realização dos estágios em 2020 e Danielle 50 

Sales, Diretora da Draps, falou a respeito da nova portaria do MEC, Portaria nº 617, que 51 

diz respeito às atividades não presenciais e autoriza a realização de estágios de forma 52 

remota. Danielle expôs que um documento normativo a respeito dessa temática está 53 

sendo construído em um diálogo com a Proen e que serão acrescentadas as informações 54 

novas que dizem respeito especificadamente aos cursos técnicos. A diretora Danielle 55 

indicou que a possibilidade de realização do estágio de maneira não presencial terá que 56 

ser anexada ao plano de curso para que sejam analisados pelos coordenadores dos 57 

cursos de que maneira seriam realizadas as atividades remotas que poderão ser 58 

aproveitadas em seu estágio. Nesse sentido, Danielle finalizou que está sendo 59 

construído um documento normativo geral do IFRJ, porque tanto a portaria do Ensino 60 

superior quanto a do técnico permitem que o estágio seja realizado à distância, porém 61 
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as situações específicas precisam ser analisadas pelas coordenações dos cursos. Ana 62 

deu sequência aos informes citando o terceiro ponto, as semanas acadêmicas de arte 63 

cultura. A presidente explicou que, como foi falado na última reunião, Júlio e Nathália 64 

estão à frente da organização do calendário para ser divulgado no site institucional, ela 65 

expressou também que é preciso, com o máximo de urgência, ter um mapeamento inicial 66 

das atividades que acontecerão em cada campus do segundo semestre a nível da 67 

extensão. Julio Page, Diretor de Extensão Comunitária e Tecnológica, acrescentou que 68 

no final do ano passado a Proex realizou o edital de apoio às semanas acadêmicas por 69 

meio do qual todos os campi foram contemplados com recursos. Tal edital tem vigência 70 

até dezembro de 2020 segundo Julio, e com a chegada da pandemia, a semana 71 

acadêmica que historicamente acontece no segundo semestre teve que ser 72 

reorganizada, já que os eventos presenciais foram suspensos e serão os últimos a voltar 73 

à normalidade. Por essa razão, Julio Page salientou que a ideia é ter um mapeamento 74 

para divulgar e fortalecer os eventos institucionais, e que inicialmente não foi pensado 75 

em alterar a vigência do edital de apoio às semanas acadêmicas, mas que tal ação, caso 76 

necessária, vai depender do desenvolvimento do contexto pandêmico. Ana 77 

complementou falando que a Juliana da Coordenação-Geral de Comunicação já 78 

preparou doze peças de tutorial de orientação sobre plataformas e modelos de 79 

organização de eventos virtuais. Julio deu continuidade, reforçando que a Coordenação 80 

Geral de Comunicação enviou um formulário para ser preenchido pelos campi sobre as 81 

principais dúvidas de como realizar os eventos de forma remota e que, inclusive, na 82 

última reunião do Fórum de gestores de extensão do semestre passado, esse assunto 83 

foi abordado isso visto que a CGCom vai elaborar orientações para dirimir as principais 84 

dúvidas dos Campi, além disso, está sendo elaborado um e-book para fazer divulgação 85 

desse material, o que será muito útil para os eventos remotos que serão realizados. O 86 

último informe foi sobre a questão das eleições, visto que o Caex não possui 87 

representante discente, assim como em todos os outros conselhos, a eleição teve 88 

problemas e nesse sentido, a Proex está em articulação com a Proen e a Proppi para 89 

organizar novas eleições para a representação discente nos conselhos acadêmicos. 90 

Após os informes gerais, a presidente do conselho colocou em votação a aprovação da 91 

ata da última reunião, primeiro ponto de pauta. A ata da sexagésima quinta reunião 92 

do Caex foi aprovada por unanimidade. Em seguida, a presidente Ana Luísa deu início 93 

às discussões do segundo ponto de pauta, apreciação do Regulamento de Ligas 94 
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Acadêmicas. A conselheira Ludmila compartilhou a tela com a minuta e realizou os 95 

apontamentos dos conselheiros nesse arquivo que estava visível para todos. Dúvidas a 96 

respeito da necessidade de anuência da Coordenação de Extensão do campus para a 97 

criação da Liga, de ciência da direção geral ou da equipe gestora do campus, da 98 

composição de ligas acadêmicas e da participação de técnicos administrativos nas ligas 99 

foram levantadas pelos conselheiros e por Julio Page, sendo respondidas e debatidas 100 

pela Coordenadora de Extensão do campus Realengo, o que motivou a alteração de 101 

trechos do texto da minuta. A conselheira Leila explicou que é comum que alunos de um 102 

campus participem de disciplinas e atividades em outros campi e questionou como seria 103 

isso na Liga. Ana Carolina Basso, explicou que não há impedimento para que alunos de 104 

outros campi participem das atividades da Liga, desde que não componham a diretoria 105 

da Liga. A presidente Ana Luísa interrompeu a discussão, tendo em vista que ainda havia 106 

muitos pontos a serem discutidos na minuta do regulamento e a reunião já se aproximava 107 

do horário previsto para seu término. Alguns membros relataram ter outros 108 

compromissos e reuniões e, por esse motivo, não poderiam continuar na reunião. Dessa 109 

forma, todos concordaram com o seguinte encaminhamento: 1) a marcação de uma 110 

nova reunião na semana seguinte, no dia onze de agosto de dois mil e vinte às 111 

quatorze horas, com apenas dois pontos de pauta – a finalização da apreciação da 112 

minuta do Regulamento de Ligas Acadêmicas, os informes a respeito das Ações 113 

do IFRJ quanto à Curricularização da Extensão e a votação do Cronograma Anual 114 

de Reuniões; 2) o ponto de pauta a respeito das Atividades Pedagógicas Não 115 

Presenciais não será discutido no Caex, tendo em vista que não tem relação direta 116 

com as atividades de extensão e está sendo discutido paralelamente em diversas 117 

outras instâncias. A reunião foi encerrada aproximadamente às dezesseis horas e dez 118 

minutos, e eu, Thaís Feitosa de Almeida, lavrei a presente ata. 119 


